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 رشته كامپيوتر
 ۱: صفحه   سلاميفرهنگ و معارف ا :درس

 

 .درست است 4گزینه  ـ ۱

 .درست است 4گزینه  ـ ۲

 . درست است4گزینه  ـ ۳
 .الوجود را اثبات كرده است برهان امكان و وجوب با دلائل عقلي واجب

 .شود هاست با عقل محض اثبات مي ترين برهان يكي از برهان كه متقين: نكته

 . درست است 3گزینه  ـ ۴
 .دهد چون خداوند حكيم است لذا كار ناشايست انجام نمي

 . درست است 1گزینه  ـ ۵
 .محال ذاتي مستلزم اجتماع نقيضين است و ذاتاً محال است كه انجام گيرد و چون محال ذاتي تناقض دارد و تناقض شدني نيست

 . درست است2گزینه  ـ ۶
د نه ايجاد معلول را، كن گويند اما علت ناقصه تنها شرط را فراهم مي علتي كه براي پيدايش معلول لازم و كافي باشد آن را علت ايجادي مي

 .لذا تنها شرط لازم است نه كافي

 .  درست است4گزینه  ـ ۷
 .ـ عالم شهادت يا عالم مادي كه ظاهر و آشكار است۱دو نوع عالم وجود دارد 

 .ـ عالم غيب يا عالم غيرمادي كه پنهان و ناپيدا است۲

 .  درست است2گزینه  ـ ۸
 .كند  پيدا ميبالاترين نماد نيايش، خداوند به صورت نماز تجلي

 .درست است 1گزینه  ـ ۹
دهد چون نسبت به آن  ترسند، امام جواب مي كند كه چرا برخي از مسلمانان از مرگ مي سوال مي) ع(وقتي كه يكي از اصحاب از امام جواد 

 . جهل دارند

 . درست است2گزینه  ـ ۱۰

 . درست است4گزینه  ـ ۱۱
 .  آفريدخداوند هر چيزي را به اندازه و در نهايت استواري و كمال

 . درست است4گزینه  ـ ۱۲
 . ها و زمين را به انسان داده و اين يك ارزش است و بايد از مواهب آن استفاده كنند خداوند تسخير آسمان

 . درست است4گزینه  ـ ۱۳
 . داند تنها راه معرفت را تجربه حسي مي) پوزيتويسم(تجربه گرايي افراطي 

 . درست است1گزینه  ـ ۱۴
 . روح از امر من است و شما به آن علم اندكي داريد: كنند اي پيامبر بگو ميي روح سؤال  و از تو درباره

 .درست است 2گزینه  ـ ۱۵
 .گويند الوجود مي اشد آن را ممكناي باشد كه موجودبودن و موجودنبودن آن ضروري نب اگر شيئي به گونه
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 رشته كامپيوتر
 ۲: صفحه   سلاميفرهنگ و معارف ا :درس

 

 .درست است 4گزینه  ـ ۱۶
باشد كه خداوند  خدا آن صفات را ندارد و خالقيت جزء صفت ثبوتيه ميكند و اين صفت سلبيه است و  خداوند در چيز ديگري حلول نمي

 .داراست

 . درست است 1گزینه  ـ ۱۷
 .شداي براي خداشناسي است تا انسان شناخته نشود خدا هم شناخته نخواهد  شناسي مقدمه انسان

 . درست است 3گزینه  ـ ۱۸
 .ئل را دقيق بازگو كندتواند مسا قط وحي ميتوانند از جهان اخروي تصوير روشني بدهند ف مكاتب فلسفي و علم نمي

 . درست است 3گزینه  ـ ۱۹
هاي او  باشد چون درك انسان به واسطه عقل است و همچنين گرايش هاي معنوي مي ها و گرايش تفاوت انسان و حيوان در حوزه بينش

 .فطري و روحاني است نه غريزي

 . درست است 1گزینه  ـ ۲۰
 .باشد  اين كه او خود باريك بين آگاه است كه بيانگر علم خدا از راه خلق مخلوق ميداند؟ با آيا كسي كه آفريده است نمي

 ادبيات فارسي
 . درست است4گزینه  ـ ۲۱

 . درست است4گزینه  ـ ۲۲

 . درست است4گزینه  ـ ۲۳
 »زي، ثواب، ارض«: ها چنين است املاي درست واژه

 . درست است2گزینه  ـ ۲۴

 . درست است4گزینه  ـ ۲۵

 . درست است4گزینه  ـ ۲۶

 .رست است د2گزینه  ـ ۲۷

  .درست است 4گزینه  ـ ۲۸
محل رستن يا رويش و روييدن ماه و خورشيد، شرق : رستنگاه. است) مغرب(محل خفتن؛ محل خفتن خورشيد و ماه، غرب : خفتنگاه

 .است) مشرق(

 . درست است1گزینه  ـ ۲۹

 . درست است2گزینه  ـ ۳۰

 . درست است1گزینه  ـ ۳۱
كنايه از محكم و استوار » دل قوي داشتن«ي استعاري،  اضافه: »بنيادِ بقا«د، هاي تشبيهي هستن اضافه: »ي عمر خانه«و » سيلِ فنا«) ۱

 .بودن
 . كنايه از دچار رنج و سختي شدن» جگر خون و سينه چالاك بودن«ي تشبيهي،  اضافه: »تير غمزه«) ۲
 . ي تشبيهي اضافه: »ي مهتاب چشمه«) ۳
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 رشته كامپيوتر
 ۳: صفحه   ادبيات فارسي :درس

 

 . استعاره از لب» لعل«ي تشبيهي،  اضافه: »ي لعل باده«) ۴

 . درست است3گزینه  ـ ۳۲
 .به جاي پرانتز، بايد از نشانة گيومه استفاده كرد

 . درست است3گزینه  ـ ۳۳

 . درست است1گزینه  ـ ۳۴

 . درست است1گزینه  ـ ۳۵
و » گذر و اثر « ،»كشت و هشت«بين : ها سجع متوازي جناس مطرف به كار رفته است و در بقية گزينه» سير و دلير« بين ۱در گزينه 

 .»مست و دست«

 . درست است1نه گزی ـ ۳۶

 . درست است2گزینه  ـ ۳۷

 . درست است1گزینه  ـ ۳۸

 . درست است3گزینه  ـ ۳۹

  . درست است1گزینه  ـ ۴۰

 زبان خارجي
 . درست است ۳گزينه   ـ ۴۱

 . درست است4گزینه  ـ ۴۲
 .شود  كه در مقابل انجماد منبسط مي استآب يكي از اندك موادي

 . در اين جمله نيازي به توصيف نداردwaterي  كلمه: توضيح

 . درست است4گزینه  ـ ۴۳

because+ فاعل  + p.p + had+ فاعل و + فعل گذشته [طبق الگوي مناسب  
since

[ 

 . درست است2گزینه  ـ ۴۴
 ]so that+ فاعل + فعل كمكي . [بهتر است براي اينكه مطمئن شويم ميز خوبي داريم يك رزرو انجام دهيم

 . درست است4گزینه  ـ ۴۵
 ]اسم + of+ ضمير ملكي [شود  ملكي استفاده ميبعد از الگوي مقابل از ضمير 

 . درست است1گزینه  ـ ۴۶

 . درست است1گزینه  ـ ۴۷
 . كندخارجي آهني عبور دهد، ظاهراً بين نرده گير كرده بود اما سرانجام توانست خود را  كند خود را با فشار از ميان نرده اي سعي مي بچه

 دنـ توبيخ كر۴ ـ ممنوع كردن۳ ـ خراب كردن۲ ـ رهانيدن۱
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 رشته كامپيوتر
 ۴: صفحه   زبان خارجي :درس

 

 . درست است2گزینه  ـ ۴۸
 . ها را دريابيم هاي رهبران و نظرات طرفداران آن اين خيلي مهم است كه تفاوت بين سياست

 ـ راه حل ۴گوئي  ـ پيش۳ـ تمايز، تفاوت ۲ـ انقراض ۱

 . درست است 3گزینه  ـ ۴۹
 .) پرت كندحواس عموم را از موضوع. (دولت تلاش ديگري انجام داد تا افكار عمومي را از حقيقت دور كند

 ـ كاهش دادن۱
 ـ مزاحم شدن۲
 ـ حواس را پرت كردن۳
 ـ حذف كردن۴

 . درست است3گزینه  ـ ۵۰
 .بيني كرده بودي معلم ما امروز به ما يك كوئيز كوتاه داد همانگونه كه تو پيش

 ـ تحمل كردن۱
 ـ اجازه دادن۲
 بيني كردن ـ پيش۳
 ـ قرارداد بستن۴

 . درست است3گزینه  ـ ۵۱

 . درست است2گزینه  ـ ۵۲

 . درست است3گزینه  ـ ۵۳

 . درست است4گزینه  ـ ۵۴

 . درست است3گزینه  ـ ۵۵

 . درست است3گزینه  ـ ۵۶

 . درست است4گزینه  ـ ۵۷

 . درست است4گزینه  ـ ۵۸

 . درست است1گزینه  ـ ۵۹

 .  درست است2گزینه  ـ ۶۰

 رياضي و آمار
 .  درست است2گزینه  ـ ۶۱

3براي معين بودن تابع بايد داشته باشيم x 0
2x 1

−
>

+
1ول تعيين علامت زير دامنه تابع با توجه به جد ,3

2
 − 
 

 . باشد  مي

1x 3
2

3 x
2x 1

−

−
− ∞ + −

+

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 رشته كامپيوتر
 ۵: صفحه   رياضي و آمار :درس

 

 .  درست است2گزینه  ـ ۶۲
}دامنه تابع }R  :كند باشد و شرط متقارن بودن را ارضاء مي  مي−0

 ( ) ( )
2x 2x 2x2x

2x 2x 2x
2x

1 1
e 1 1 e e 1ef x f x

1e 1 1 e e 11
e

−

−

+
+ + +

− = = = = − = −
− − −−

 

 . پس تابع فرد است

 . ست درست ا3گزینه  ـ ۶۳

xوقتي 1 داريم→+0
x

→  و∞+
1
x

1
x

2

3


 → + ∞



→ + ∞

 

 
1
x

1x 0 x 0
x

2 2: lim lim 0
3

3
+ +

+ ∞

→ →

 = = 
 

 حد راست

x وقتي داريم→−0
1
x

1
x

2 0 1,
x

3 0


 → → −∞


→

 

 
x 0

3x 3: lim
4x 4−→

 حد چپ=

  . درست است3گزینه  ـ ۶۴
 ( ) [ ] 2 3

x 0 x 0
lim f x lim x x x 0 0 0 1 0 1 2

− −

− + −

→ →
         = + + = + + = − + − = −          

 ( ) ( )
x 0 x 0

x 1 1lim f x lim b b b 1 b 1 b
1 x 1+ +

+
+

−→ →

 +   = = = = =    −    
 

xبراي پيوستگي در a بايد داشته باشيم=0 b 2= = − 

 .  درست است2 هگزین ـ ۶۵

 
( )

2 2

11 1 y 31 1 5 y2y 3 2x x x 2x y 3 0 x 2 1
2 2 2 2

2

± − −  
= + − → − + − = → = = ± −  1  

 

 :طلبد  ميyمحدوديت 

 5 y 0 y 5
2 2

− ≥ → ≤ 
)لذا برد تابع ],5−  . بوده و گزينه دوم صحيح است∞

)جا پيوسته بوده و داريم تابع مذكور همه: راه ديگر )f x 2 x′ = − 

( )
( )

x 2
f x
f x 5

′ + −
 

 

)لذا برد تابع ],5−  . باشد  مي∞

  .درست است 1گزینه  ـ ۶۶
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 رشته كامپيوتر
 ۶: صفحه   رياضي و آمار :درس

 

 ( )
( )( ) ( )

( )

2

2

2ax b x 3 ax bx
f x

x 3

+ + − +
′ =

+
 

 :اشته باشيمبايد د

 ( )

( ) ( )( ) ( )

a bf 1 2 2 a b 8 a 6
1 3

b 14f 1 0 2a b 1 3 a b 0 7a 3b 0

+ = → = → + = = − →+  = ′ = → + + − + = → + =

 

  .درست است 2گزینه  ـ ۶۷

 ( ) 2
1f x 2ax

x 1
′ = +

+
 

 ( )
( )22

2xf x 2a
x 1

−′′ = +
+

 

 :بايد داشته باشيم

 
( ) ( )

( ) ( )

( )

2

22

f 1 1 a 1 Arctan1 b 1 a b 1
4

2 1 1f 1 0 2a 0 2a 0
21 1

π
= − → + + = − → + + = −

−
′′ = → + = → − =

+

 

 :آيد دست مي لذا به

 1 5a , b
4 4 4

π
= = − − 

  .درست است 4گزینه  ـ ۶۸
 2 2x y x y 0+ − − = 

 :گيري ضمني داريم طبق قاعده مشتق

 x

y

Fdy 2x 1
dx F 2y 1

′ −
= − = −

′ −
 

)در نقطه dy حاصل1,1(
dx

 خواهد بود، پس معادله خط قائم مورد 1 است و لذا شيب خط قائم −1باشد برابر  كه مبين شيب خط مماس مي

 :شود چنين مينظر 
 ( ) ( )y 1 1 x 1 y x− = − → = 

  .درست است 3گزینه  ـ ۶۹

 ( ) ( )
( )

( )
( )( )

( ) ( ) ( )

22 2 x 1 1 x 1 x 1 1x x 1 1f x x 1
2 2x 2 x 1 2 x 1 2 x 1 2 2 x 1

− + − + +
= = = = = − + −

− − − − − − − −
 

xشود ملاحظه مي ) مجانب قائم و=1 )1y x 1
2

= −  .  مجانب مايل است+

xوقتي • 1 داريم→+1
x 1

→ +∞
−

)ذا و ل )f x → −∞ 

xوقتي • 1 داريم→−1
x 1

→ −∞
−

) و لذا )f x → +∞ 

 :پس رفتار تابع در اطراف مجانب قائم چنين است
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 رشته كامپيوتر
 ۷: صفحه   رياضي و آمار :درس

 

xوقتي • → 1 داريم∞+ 0
x 1

+→
−

) و لذا ) ( )1f x x 1
2

< − + 

xوقتي • → 1 داريم∞− 0
x 1

−→
−

) و لذا ) ( )1f x x 1
2

> − + 

 :پس رفتار تابع در اطراف مجانب مايل چنين است

 
  .درست است 4گزینه  ـ ۷۰

 هاي با انتخاب

 ( ) ( )3
3 2

1f x x f x
3 x

′= → = 

 0x 27 , x 1= ∆ = − 
 :ان نوشتتو مي

 ( ) ( ) ( )
( )

( )3 3
0 0 0 3 2

1 1 80f x x f x f x x 26 27 1 3
27 273 27

−′+ ∆ + ∆ → + ⋅ − = + =  

  .درست است 2گزینه  ـ ۷۱
 .كنيم از ميانگين هارمونيك براي متوسط سرعت استفاده مي» كيلومتر در ساعت«با توجه به واحد تركيبي 

 2 1 11
3 4 12

 = − + = 
 

i بقيه مسافت   ،     
H

i

i

2 1 1
w 1 360 23 4 12x 80
w 2 9 4 61 1 9

3 3 4 124 12x
80 90 60 360

+ + ×
= = = = =

+ +
+ +

∑

∑
 

  .درست است 1گزینه  ـ ۷۲

 

( )3
i

3 3

2 2 2
i i2

x 75
N 40Sk 0.015 %1.5

5
x x 2440 240 61 36 25 5

N N 40 40

 − µ

 = = = = σ
     σ = − = − = − = → σ =       

∑

∑ ∑
 

 . درست است2گزینه  ـ ۷۳
 مرد زن جمع 

دانشگاهي  18 13 31
متوسطه  17 16 33
جمع  35 29 64

 
 
16 1 100 25%
64 4

= = × P = (زن و متوسط) =
تعداد افراد زن و متوسط

 تعداد كل
 .  درست است2گزینه  ـ ۷۴
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 رشته كامپيوتر
 ۸: صفحه   رياضي و آمار :درس

 

ماشين

ميزان توليد 

0.50

0.35

0.15 معيوب 
معيوب 

معيوب  0.02

0.01

0.03

A

B معيوب بودن : E
C

 
 : با توجه به قضيه بيز داريم

 

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

P E | C P C 0.03 0.15 45 1P C | E
P E | A P A P E | B P B P E | C P C 0.02 0.5 0.01 0.35 0.03 0.15 180 4

×
= = = =

+ + × + × + ×
 

 .درست است 2گزینه  ـ ۷۵
 ( )( )( )1 1 0.7 1 0.6 1 0.9= − − − 1) دف نزنندكدام به ه هيچ(− P=  P) انهدام هدف (=P) حداقل يكي به هدف بزند (−

             1 0.3 0.4 0.1 1 0.012 0.988= − × × = − = 

 زبان تخصصي
 .درست است 2گزینه  ـ ۷۶

 دهيد؟ بگذارد، نشان نميهايتان را به هركسي كه احتمالاً آنها را به نمايش  چرا نقاشي
۱ .whicheverرود حال آنكه جمله به كسي كه انسان است، اشاره دارد  براي اشياء به كار مي. 
۲ .whoeverتواند حرف اضافه  كند يعني هم فاعلي است و هم مفعولي و تنها رابطي است كه مي   دراين جمله هر دو نقش را ايفا ميto 

 .به هر كس ): to whoever( قبل از آن ظاهر شود 
۳ .whomeverبايست قبل از فاعل   نقش مفعولي دارد و ميyou قرار گيرد ولي چون حرف اضافه toتواند قبل از   نميwhomever به كار 

 .  باشد(to)تواند با حرف اضافه  شود چون اين رابط مي  استفاده ميwhoeverرود، لذا 
to whom =  مفعولي ( به او (  
to whom ever =  در انگليسي غلط است 
to whoever = كند   نقش مفعولي و فاعلي را ايفا مي  

۴ .whatever )  به اشياء اشاره دارد و در جمله فوق جايي ندارد) هرآنچه . 

  .درست است 4گزینه  ـ ۷۷
 .شود هرچه خورشيد بيشتر بدرخشد، زمين گرمتر مي

  ) Double comparatives ( ۵۹الگوي مقايسه دوبل صفحة 

  .درست است 1گزینه  ـ ۷۸
 . هاي زر بود، بازداشت شد هايش محتوي سكه توريستي كه چمدانش

 طبق الگوي
 فاعل   +  ]رابط       +           عبارت توصيفي  [+                 فعل 

                                     يا                                              
 مفعول    + ]رابط   +               عبارت توصيفي  [+     فعل مجهول   

was det ained
↓

 luggagecontained gold coins
↓

whose
↓

   .................
↓

 
 

 همگي عبارت هستند و يك ۴ و ۳ و ۲در صورتيكه گزينه هاي . توضيح در الگوي بالا فاعل و يا مفعول نبايد بيش از يك كلمه باشند
 .داردباشد و نقش مفعول را  اي مي  يك كلمه۱بنابراين فقط گزينه . تواند توسط عبارت توصيفي ديگر مورد توصيف قرار گيرد عبارت نمي
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 رشته كامپيوتر
 ۹: صفحه   زبان تخصصي :درس

 

  .درست است 4گزینه  ـ ۷۹
 در اين جمله به معناي از يك زماني تا sinceهاي مخابراتي پرتاب شده است كلمة   بسياري از ماهواره از اولين مأموريت فضائي تا به حال،

 .باشد  ميحال كاملباشد و نشان دهنده زمان  كنون مي
 :سازيم  كه طبق الگوي مقابل آن را مي

[ have + p.p] لت معلوم  در حا  
[ have been + p.p ]  در حالت مجهول  

 .باشد بنابراين نيازمند فعل مجهول است چون در جمله فوق ماهواره مفعول مي
شود كه يك زمان گذشته ديگر نيز در جمله موجود باشد در حاليكه در جمله فوق هيچ   موقعي انتخاب مي( had + p.p ) ۳توجه گزينه 

 .دباش نشاني از گذشته نمي
 .توان به تنهايي در يك جمله بكار برد  را نمي( had + p.p )بعبارت ديگر گذشته كامل يا ماضي بعيد 

  .درست است 3گزینه  ـ ۸۰
 . باشد  ميfromكلمة )  جلوگيري كردن preventحرف اضافه 

  .درست است 3گزینه  ـ ۸۱
 .)موم را از موضوع پرت كندحواس ع. (دولت تلاش ديگري انجام داد تا افكار عمومي را از حقيقت دور كند

 ـ كاهش دادن۱
 ـ مزاحم شدن۲
 ـ حواس را پرت كردن۳
 ـ حذف كردن۴

  .درست است 4گزینه  ـ ۸۲
 .رهبر در سخنانشان بر اهميت استقلال و خودكفايي تأكيد كردند

 ـ حذف كردن ۱
 ـ تشخيص دادن۲
 ـ پذيرفتن۳
 ـ تأكيد كردن۴

  .درست است 2گزینه  ـ ۸۳
 .زرگ ورزشي را آغاز خواهد كردشركت به زودي ساخت مركز ب

 ـ دستور۱
 ـ ساخت۲
 ـ ارتباط۳
 ـ نسخه۴

  .درست است 4گزینه  ـ ۸۴
 .رسد، هنگامي كه عجله داريد پنج دقيقه مثل پنج ساعت به نظر مي

 ـ ويژه۱
 دهنده ـ وام۲
 ـ بدهكار۳
 ـ عجول۴
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 رشته كامپيوتر
 ۱۰: صفحه   زبان تخصصي :درس

 

  .درست است 1گزینه  ـ ۸۵
 .توانيم تسهيلات براي دو دانشجو را فراهم كنيد ما مي

 راهم كردنـ ف۱
 ـ شامل شدن۲
 ـ اطلاع رساندن۳
 ـ كاوش كردن۴

 مدار منطقي
 . درست است3گزینه  ـ ۸۶

 :نمائيم  تبديل مي10 است بنابراين اعداد را به مبناي 10چون حاصل در مبناي 

 ( )
0

b

b
5 5=

                      01

b

b b
3b 2

3 2
 

= +  
 

 

 :دهيم  را در هم ضرب كرده و مساوي با حاصل قرار مي10ناي حال اعداد تبديل شده به مب

 
( )5 3b 2 100 15b 10 100

15b 100 10 90
90b 6
15

+ = → + =

= − =

= =

 

 . درست است3گزینه  ـ ۸۷
X1با در نظر گرفتن يک عدد فرضي براي  X2 X3 X4توان گزينه صحيح را پيدا کرد  و محاسبه مدار مي: 

 X1 X2 X3 X4 1000= 

 ← Y1 Y2 Y3 Y4  نتيجه مدار=  =1111
 :پردازيم ها مي اکنون به بررسي گزينه

 . بيت4گيرد نه در   بيت در يک بيت قرار مي4حاصل جمع : ۱گزينه 
   1 + 0 + 0 0 1+  مثال : =

 : برابر است با1000 به گري عدد NBCDکد مبدل : ۲گزينه 

 .با توجه به نتيجه به دست آمده و مقايسه آن با نتيجه مدار، اين گزينه نادرست است
 

 
 : برابر است با1000 عدد NBCDمبدل کد گري به : ۳گزينه 

 .ايسه آن با نتيجه مدار، اين گزينه درست استبا توجه به نتيجه به دست آمده و مق
 

 
 : برابر است با1000مکمل عدد : ۴گزينه 

  .با توجه به نتيجه به دست آمده و مقايسه آن با نتيجه مدار، اين گزينه نادرست است
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 وتررشته كامپي
 ۱۱: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 . درست است2گزینه  ـ ۸۸

 

( )

( )

Gray

NBCD

0 0 1 0

0 0 1 1

↓ ↓ ↓
→⊕ → ⊕ → ⊕↓

 

 .نمائيم  واحد به عدد اضافه مي3 ، ۳ كد مازاد ـ بهNBCDجهت تبديل كد 

 
( )103→

  

1

      0       0       1       1
+    0       0       1       1

1

 0      1       1       0 
 . درست است4گزینه  ـ ۸۹

  
 cd +a b +a d + b d d (a +c)+b (a + d)= :  نتيجه جدول کارنو 

 .  درست است4گزینه  ـ ۹۰
 : توان از اين تابع مكمل گرفت به دو صورت زير مي

 ( ) ( ) ( )m d1 1,2,13,14 A B∑ + ∑ ⊕ 
 ( ) ( )M d1,2,13,14 A B→ Π + ∑  نتيجه ⊕

 ( ) ( ) ( )m d2 1,2,13,14 A B∑ + ∑ ⊕ 
 ( ) ( )m d0,3,12,15 A B→ ∑ + ∑  نتيجه ⊕

)شود كه قسمت  مشاهده مي  : نكته )d A B∑  . گردد  حذف مي3كند، بنابراين گزينه  گيري تغيير نمي  در هنگام مكمل⊕
 

 . كنيم سازي كرده، پاسخ صحيح را انتخاب مي ل كارنو پيادهاكنون دو حالت فوق را در جدو
 

( )( ) ( )M dC D C D A B→ Π + + + ∑  نتيجه جدول كارنو⊕
( ) ( )M dC D A B≡→Π ⊕ + ∑ ⊕ 

 
 .شود  حذف مي۲در اين مرحله گزينه 

 

( )1 

www.karshenasi.com

www.karshenasi.com



 وتررشته كامپي
 ۱۲: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 
( ) ( )m dCD CD A B→ ∑ + + ∑  نتيجه جدول كارنو⊕

( ) ( )m dC D A B≡→∑ + ∑ ⊕ 
 

 بعنوان گزينه درست انتخاب ۴ حذف شده و گزينه ۱در اين مرحله گزينه 
  .شود مي

( )2 

 .درست است2گزینه  ـ ۹۱

 ( )
( )

( )
( )

( )
( )

( )
( )1 2 3 4

1 3 5 1 5 5 7 3 3 7 3 1 7 3 7 5x m m m m m m m m m m m m m m m m= + + + + + + + + + + +
   

 

 

( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )

1 3 5 1 1

5 5 7 3 5

3 7 3 1 3

7 3 7 5 7

1 m m m m m

2 m m m m m

3 m m m m m

4 m m m m m

→ + + =

→ + + =

→ + + =

→ + + =

 

 ( ) 1 5 3 7F A,B,C m m m m→ = + +  نتيجه گيري+
 :نمائيم سازي كرده و جدول كارنو را حل مي ا جدول كارنو پيادههاي حاصل شده را ب حال مينترم

C→نتيجه جدول كارنو  
B 

  BC 
A 

 1 1  
 

 1 1  A 



 

 C
  

  
 . درست است4گزینه  ـ ۹۲

C 

  CD 
AB 

     

1 1 1 1 

d d d d 
B







 

 1 1  
A







 

D
  

  
( )B AD B A D ′→ + ≡ +  نتيجه جدول كارنو+

 . درست است4گزینه  ـ ۹۳
A را باز كنيم تا ۴ه بهتر است گزين B+ برسيم و يا در ادامه A B+ 

Aبنويسيم كه برابر  B است۴ است كه همان گزينه . 
A :                                                           ۴گزينه  B A B= + 

 

(1) A + B  
( )( ) ( )

AB AB B B

2 A B B AB B A B B AB B A B
+ =

+ ⊕ = ⋅ + + ⋅ = + = + 
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 وتررشته كامپي
 ۱۳: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 . درست است1گزینه  ـ ۹۴
 :هاي دو بافر به يكديگر متصل شوند هر گاه خروجي

 .هاي يكسان باشند دو بافر نبايد با هم فعال شوند و در صورت فعال شدن بايد داراي خروجي. ۱
 . شد انجام خواهد ORدر نقطه تلاقي عمل . ۲

 :پردازيم حال به تشريح گزينه مي
 

aاگر : ۱گزينه  0,b x=   : باشد=

  
bاگر  x= و a  : باشد=1

  
 .شود كه دو نكته فوق در اين گزينه برقرار است مشاهده مي

 
aاگر : ۲گزينه  b  و=0 :                         باشد=1

 
 .شود ها يكسان نيست، بنابراين تداخل ايجاد مي هاي گيت خروجي

 
aاگر : ۳گزينه   : باشد=0

 

 

 
 

aاگر : ۴گزينه  b و=0  : باشد=0
 

 

 
 . شده، بنابراين مدار، منطقي كامل نيستHi-Z خروجي ۴ و ۳ر گزينه د
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 وتررشته كامپي
 ۱۴: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 .درست است 1گزینه  ـ ۹۵

 ( )AB A B A A B

A B C

+ ⇒

+
 

 

A

B

C

1
2

 
 

( )
1 A B

2 A B .C A B C

→ +

→ + ⇒ +
 

 . درست است2گزینه  ـ ۹۶
با تبديل هر گيت به . است) البته با كمي تغيير(امل هاي ك  ساخته شده با گيتXNOR يا XORظاهر مدار منطقي داده شده مطابق ظاهر 

 :جهت تبديل هرگيت به گيت معادلش كافيست. گردد باز مي) بدون تغيير(معادلش، مدار گوياتر شده و به شكل استاندارد 
هاي   گيتAND را به ORهاي   و گيتOR را به ANDكنيم  تبديل مي. 
هاي ورودي ياخروجي داراي   در صورتي كه هريك از پايهNOT ،باشند NOTكنيم  آنها را حذف مي. 
هاي ورودي يا خروجي داراي   در صورتي كه هريك از پايهNOT نباشند، براي آنها NOTدهيم  قرار مي. 

 :دهيم  شده را به مدار زير تغيير ميبا توجه به توضيحات فوق مدار منطقي داده

  
اما با توجه به اينكه در صورت سؤال مكمل .  استXNORتوان فهميد كه مدار منطقي صورت سؤال معادل گيت  اكنون از اين مدار مي

 . كند  تغيير ميXOR به XNORمدار فوق خواسته شده است، پاسخ نهايي از 
 شده باشند تأثيري در خروجي نداشته و درعملكرد NOT با هم  اگر هر دو وروديXNOR و XORهاي  در گيت  : نكته

 .شود ها تغييري ايجاد نمي گيت

 . درست است4گزینه  ـ ۹۷

  
 ( )1 a b⊕ 

 ( )2 ab 

 ( )
b

3 ab a a b 1 ab
 
 ⊕ ⇒ ⊕ =
 
 
 

 ( )
0

4 a b b a⊕ ⊕ = 

 ( )
b

5 a ab a(1 b) ab a b⊕ = ⊕ = = + 
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 وتررشته كامپي
 ۱۵: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 .  درست است1گزینه  ـ ۹۸

 

 مرحله اول→

 ."شود همواره رقم از بيت با ارزش به طرف بيت كم ارزش نوشته مي"

 

( ) ( )3 2 1 0 3 2 1 0
NBCD

x x x x 1010 0111 y y y y

10 3 7

= → =

− =

 به۳تبديل كد مازاد 
كد

 

 
3 2 1 0F F F F 0001→ نتيجه=

 

 مرحله دوم→

 .درست است 1زینه گ ـ ۹۹

 

x
y
z

f1

1

2

3 f2

 
 1: x y.z⊕ 

 2:xy 

 ( ) ( )2f 3 x y .z . xy x y z xy carry= = ⊕ ⇒ ⊕ + → 

 1f x y z sum= ⊕ ⊕ → 
 .مدار فوق معادل يك تمام جمع كننده است

 .درست است 1گزینه  ـ ۱۰۰
Aبراي تحليل مدار مقادير  B و =11  .كنيم  را در ورودي قرار داده و مقدار خروجي را تعيين مي=11

 1 0 1 0A A B B

A 1 1 , B 1 1= =
 

 0 0 0x A B 1.1 1= = = 
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 وتررشته كامپي
 ۱۶: صفحه   مدار منطقي :درس

 

 

1 0 1 1 1 2

2 1 0 3 1 2

3 2 3 4

4 1 1 3 3 4

y A B 1.1 1 x D y y 1 1 0

y A B 1.1 1 y B y y 0.1 0

y 0 x S y y 0 1 1

y A B 1.1 1 x C y y 0.1 0

= = = = = ⊕ = ⊕ =
= = = = = = =

= = = ⊕ = ⊕ =
= = = = = = =

( )0 1 0 1⇒
3x 2x 1x 0x

 

 سازي كامپيوتر برنامه
  .درست است 2گزینه  ـ ۱۰۱

316 : نماييم  از طريق ضرب حل مي:روش اول 3 16 2 128= ∗ = 
 : يابيم باشد با تقسيم بر طول دامنه كاراكتري مقدار حقيقي آن را مي  در دامنه متغير كاراكتري نمي128اينكه به علت 

باشد  ميchدر دامنه متغير 

256128
1256

128− → 

 : نماييم طريق بيتي حل مياز  :روش دوم

 
ch 16 0 0 0 1 0 0 0 0

ch 3 1 0 0 0 0 0 0 0
ــت  ــت علام  بی

=

=


 

 استفاده 2 منفي است و براي بدست آوردن مقدار حقيقي آن بايد از مكمل chت، پس علامت متغير ه علت اينكه بيت علامت برابر يك اسب
2(10000000), : نماييم C (10000000) (128) 128= − = − = − 

  .درست است 2گزینه  ـ ۱۰۲
xمسئله را با  xا با مسئله ر:                                                        كنيم  حل مي=13  :كنيم  حل مي=14

13%2 1 13 1 14
i

0 5 14
1 5 16
2 5 18
3 5 20
4 5 22
5 5

 خروجی

 خروج از حلقــه

= → + =

<
<
<
<
<
<

ü

ü

ü

ü

ü

û

                                                      
14%2 0 14 2 16

i
0 5 16
1 5 18
2 5 20
3 5 22
4 5 24
5 5

 خروجی
= → + =

<
<
<
<
<
<

ü

ü

ü

ü

ü

û

 

  .درست است 4گزینه  ـ ۱۰۳
nمسئله را با   :كنيم  را بررسي مي=678

 

n m(n%10)
678 8 8

67 7 7
6 6 6 : 876
0

 خروجی

 خروجی

 خروج از حلقــه

ü

ü

ü

û
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 رشته كامپيوتر
 ۱۷: صفحه   سازي كامپيوتر برنامه :درس

 

  .درست است 3گزینه  ـ ۱۰۴
پس با .  دوم، حلقه دوم بدنه نداردforكالن در انتهاي حلقه  ولي بايد دقت كنيم به علت وجود سمي.  اول استfor دوم بدنه حلقه forحلقه 

پس . شود يرسيم و اين خط تنها يكبار اجرا م  ميParseh مرتبه حلقه اول و دوم و اتمام آن به خط مربوط به چاپ عبارت 50اجراي 
 .جواب تست است ۳ي  گزينه

 . درست است1گزینه  ـ ۱۰۵
]محتويات خانه   خروجي  ]c i 5−  i 

     4 10< = ü  
 A  [ ]c 0 5 60 65= + =   5 
     5 10< = ü  
 B  [ ]c 1 6 60 66= + =   6 
     6 10< = ü  
 C  [ ]c 2 7 60 67= + =   7 
     7 10< = ü  
 D  [ ]c 3 8 60 68= + =   8 
     8 10< = ü  
 E  [ ]c 4 9 60 69= + =   9 
     9 10< = ü  
 F  [ ]c 5 10 60 70= + =   10 
     10 10< = ü  
 G  [ ]c 6 11 60 71= + =   11 

]   :آيد  به صورت زير در ميcشكل آرايه  ]c 7 0=  
11 10< = û  
 خروج از حلقه

 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 
  \ 0 G F E D C B A 

، سيستم )آدرس اولين خانه آرايه(كنيم  هاي خروجي هنگامي كه نام آرايه را به عنوان خروجي استفاده مي در جريان  : نكته
 .كند  را چاپ ميNULLوجي از آن خانه تا رسيدن به اولين خر

 . درست است2گزینه  ـ ۱۰۶
 [ ]S i  [ ]S i %2  i 
 [ ]S 0 'B'= [ ]S 0 ++→ [ ]S 0 'A '%2 65%2 1= = = ü  0 
 [ ]S 1 'B'=  [ ]S 1 'B'%2 66%2 0= = = û  1 
 [ ]S 2 'D '= [ ]S 2 ++→ [ ]S 2 'C '%2 67%2 1= = = ü  2 
 [ ]S 3 'D '=  [ ]S 3 'D '%2 68%2 0= = = û  3 
 [ ]S 4 'F '= [ ]S 4 ++→ [ ]S 4 'E '%2 69%2 1= = = ü  4 
 [ ]S 5 'F '=  [ ]S 5 'F '%2 70%2 0= = = û  5 
]→ خروج از حلقه   ]S 6 ' \ 0 '=  6 

افزايد   ، در صورتي كه كداسكي كاراكتر فرد باشد يك واحد به كاراكتر مي            Sاين برنامه با بررسي كدهاي اسكي كاراكترهاي موجود در رشته           
  .شوند  ميF , D , B به ترتيب تبديل به E , C , Aكه در نتيجه آن كاراكترهاي 

 BBDDFF : خروجي 
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 رشته كامپيوتر
 ۱۸: صفحه   سازي كامپيوتر برنامه :درس

 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۰۷
 .گردد ، اين حلقه بدنه نداشته و تا درست بودن شرط، بدون بدنه اجرا ميforكالن در انتهاي حلقه  به علت وجود سمي

 

]  خروجي   ]p i    i 

    pü    0  
1 

    aü    1  
2 

    rü    2  
3 

    sü    3  
4 

    eü    4  
5 

    hü    5  
6 

\خروج از حلقه   0 →û    6 

  6     
 

، يك واحد به NULLكرده و به ازاي هر كاراكتر غير  پيمايش (0\) را تا رسيدن به انتهاي رشته Sاين برنامه رشته موجود در متغير 
 .افزايد اش مي شمارنده

 . درست است4گزینه  ـ ۱۰۸
)تابع  )strncmp S2,S1,2كند  دو رشته ورودي خود را به اندازه مشخص شده در آرگومان خود مقايسه مي. 

 :كنيم سه حالت زير را بررسي مي
 (i=1):  بزرگتر باشدS1 از S2رشته ) ۱

 )شود  ميaacsaabsكه خروجي برابر (گردد   اجرا ميbreak تا رسيدن به case1در نتيجه 
 (i= -1):  بزرگتر باشدS2 از S1رشته ) ۲

 )شود  ميaabsكه خروجي برابر (گردد   اجرا ميbreak تا رسيدن به case -1در نتيجه 
 (i=0): دو رشته برابر باشند) ۳

 .گردد در نتيجه هيچ مقداري چاپ نمي
 شده و هيچ i=0 در دو كاراكتر اول خود با هم برابرند در نتيجه مقدار S2 و S1جواب مورد نظر در سؤال، حالت سوم است زيرا دو رشته 

 .گردد چيز چاپ نمي

 .  درست است4گزینه  ـ ۱۰۹
 : به شكل زير استsآرايه دوبعدي 

3 2 1 0  
0 1 1 1 0 
0 2 2 2 1 
0 3 3 3 2 
0 4 4 4 3 

)ط دستور در قسمت شر )i j 3 if+ = 4، عناصر موجود در قطر فرعي اين آرايه =  .شوند ، برابر صفر مي×4
3 2 1 0  
0 1 1 1 0 
0 0 2 2 1 
0 3 0 3 2 

www.karshenasi.com

www.karshenasi.com



 رشته كامپيوتر
 ۱۹: صفحه   سازي كامپيوتر برنامه :درس

 

0 4 4 0 3 
 

]اكنون با اجراي دستور چاپ  ]( )cout s i<<دن به اي هر سطر، تا رسي ، مقدار رشتهNULL) شود كه خروجي به قرار  چاپ مي) عدد صفر
 :شود زير مي

111223 

 .  درست است2گزینه  ـ ۱۱۰
 :گيرند در برنامه مورد استفاده قرار مي) Bكاراكتر ( است و انديس يك آرايه i=1در حل اين تست دقت داشته باشيم كه در ابتدا 

]  خروجي   ]P i+ +  i 

     1 
 C  Cü   2 
     2 
 D  Dü   3 
     3 
 E  Eü   4 

     4 
 CDE : خروج از حلقه خروجي      ' \ 0 '→   5 

 .  درست است1گزینه  ـ ۱۱۱
)تابع عضو  )putكند  آرگومان ورودي خود را به صورت كاراكتر چاپ مي. 

 : ـ خروجي از راست به چپ و چاپ از چپ به راست است  دانيم، محاسبه در جريان ورودي همانطور كه مي

 
66 66 68

B B D

cout.put a .put a .put a 3 ;
     

+ + + + +          
     
  

  
 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۱۲
 : ه چپ و چاپ از چپ به راست استهاي خروجي محاسبه از راست ب دانيم در سيستم همانطور كه مي

( ): *p+ ) يك واحد به مقدار خانه اضافه كن، سپس آنرا چاپ كن + )8 : 
10− 12 6 3 7 8  

 p 
: * p+ ) يك خانه به جلو برو و محتويات آن را چاپ كن + )3 : 

10− 12 6 3 8  
 p     p 

: *p + ) مقدار خانه را چاپ كن، سپس يك واحد به جلو برو + )3 : 
 

10− 12 6 3 8  
 p        p 

: *p ) محتويات خانه را به علاوه يك چاپ كن +1 )6 1 7+ = : 
10− 12 6 3 8  

 p  
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 رشته كامپيوتر
 ۲۰: صفحه   سازي كامپيوتر برنامه :درس

 

( ): * p ) محتويات خانه بعد را چاپ كن، سپس به جاي قبلي خود برگرد+1 )12 : 
10− 12 6 3 8  

 
p 1+        p 

 
 . درست است4گزینه  ـ ۱۱۳

 : محتويات ذخيره شده در هر آرايه به صورت زير است
 a : abcde 
 b : .fghij. 

)جريان ورودي  )cin .get a,6, . ;′ .'البته در صورتي كه به . (دهد  قرار ميa كاراكتر از ورودي دريافت و داخل آرايه 5 حداكثر ′  برسد، عمل '
 .گيرد  جاي ميaايه  داخل آرabcdeپس ) كند دريافت را قطع مي

)جريان ورودي  )cin .getline b,10, , ;′  كاراكتر از ورودي گرفته و يا اگر در اين حين به كاراكتر كاما برسد، عمل دريافت را قطع 9 حداكثر ′
,'زيرا به جدا كننده . گيرد  قرار ميb در آرايه .fghij.پس . كند مي  . رسد  مي'

 : شود نيز به صورت زير ميخروجي 
abcde.fghij. 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۱۴
)دستور  )cin .read c,10 ) به تعداد پارامتر دوم خود ;  : دهد؛ در نتيجه  قرار ميc از ورودي دريافت كرده و در رشته 10(

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 s r a p h e s r a P 
 : نيز چاپ خواهد شد)  كاراكتر10( تعداد كاراكتر ورودي Parsehparsپس در هنگام چاپ رشته 

Parsehpars10 : خروجي 
 . گرداند  را برميcin تعداد كاراكتر ورودي توسط آخرين جريان ورودي ; ( ) gcountتابع عضو 

 . درست است3گزینه  ـ ۱۱۵
 . است80 نوع صحيح و ثابت است و مقدار آن همواره برابر  ازSIZEمتغير 

 . عضو است80 نيز داراي bufferآرايه كاراكتري 
)دستور  )cin.read buffer ,s  : دهد  قرار ميbufferدريافت كرده و در آرايه  كاراكتر از ورودي 5 به تعداد ;

 buffer p a r s e .......... 
( )( )cin .write buffer ,cin .gcount ) نيز به تعداد پارامتر دوم خود +1 )5 كه  به علت اين. نمايد  چاپ ميbuffer كاراكتر را از آرايه +1

در نتيجه، در هنگام چاپ، عبارت زير چاپ . هاي آن حاوي كاراكترهاي نامعلوم است  در ابتدا مقداردهي نشده است، خانهbufferرايه آ
 :گردد مي

 parse # 
 . است كه مقدار آن نامعلوم استbuffer نمايانگر عنصر ششم آرايه #

 افزار دروس اختصاصي نرم
 . درست است2گزینه  ـ ۱۱۶

 مطرح Multi Taskingهاي  شود كه اين مفهوم در سيستم گفته مي) نخ (Threadترين واحد اجرايي يك پردازش، در اصطلاح  به كوچك
 .شده است

 . درست است3گزینه  ـ ۱۱۷
10100 زمان پردازش 100 2.4%

200 10 200
× = × ≈

+ +
 

 كل زمان
 CPU راندمان =
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 رشته كامپيوتر
 ۲۱: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۱۸
PSWسازند گير هستند و به اصطلاح بردار وقفه را مي هاي وقفه  هاي جديد حاوي آدرس روال. 

 . درست است3گزینه  ـ ۱۱۹
 : وجود دارد(Coordinator) دو روال در قسمت هماهنگ كننده Spoolingدر دياگرام 

 .كند دوباره وارد زمانبند ميپردازش جاري را متوقف كرده و  : Waitـ ۱
 .كند يك پردازش جديد و ويژه را جهت زمانبندي آماده مي: Freeـ ۲

 . درست است3گزینه  ـ ۱۲۰
 :مطابق شكل زير ارتباط مدير ديسك با پردازنده كار يك ارتباط دوطرفه است

 
 . درست است1گزینه  ـ ۱۲۱

جود داشته باشد كه هر يك عمليات مشابهي را بر روي ماشين انجام دهند، هر كدام از آنها يك  استفاده كننده وNاگر فرض كنيم كه 
Tدستور در هر  R+ثانيه اجرا كنند بنابراين داريم : 

Nثانيه    C T R 20 0.5 5 R R 5≤ + → × = + → =à 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۲۲
كه بار سيستم سنگين است از كار  بندي نبايستي وقتي ن يعني يك مكانيزم زمان تحت بار سنگي(Graceful degradation)تنزل منظم 

هاي جديد خودداري كند تا بار سيستم سنگين نشود و يا اينكه در شرايط  يا بايستي در تحت شرايط معيني از بوجود آوردن برنامه. بيافتد
 . تقليل دهدآورد  ها فراهم مي بار سنگين، سطح سرويسي را كه براي همه برنامه

 . درست است4گزینه  ـ ۱۲۳
 :اين موضوع بر طبق كتاب دكتر فهيمي مطابق شكل زير است

در حال اجرا

آمادهبسته

 D
isp

atc
h Block /wait

Tim
er Run Out

wake up 
 . درست است2گزینه  ـ ۱۲۴

به عبارت ديگر . شود  داده ميCPUشوند وليكن به هر برنامه فقط يك برش از زمان  بندي مي  زمانFIFOها به صورت   برنامهRRدر روش 
 .شوند هاي آماده اجرا فرستاده مي هايي دوباره به انتهاي ليست يا صف برنامه دهند و چنين برنامه  را از دست ميCPUها  برنامه

 ديسك

 مدير ديسك

 پردازنده كار
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 رشته كامپيوتر
 ۲۲: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 . درست است3گزینه  ـ ۱۲۵
اي مرتب گردند كه  بندي قطعي براي تكاليف مستقل در يك پردازنده تك بايد تكاليف به گونه براي كمينه ساختن حداكثر ديركرد در زمان

iDگردند كه از نظر مقدار  اي مرتب مي  به صورت غيركاهشي باشد و اگر دو تكليف داراي آخرين مهلت يكسان باشند، به گونهiT 
 .غيركاهشي باشد

 . درست است3گزینه  ـ ۱۲۶
 .هاي درون ماشيني هستند جمله حافظه از Flash و (RAM)، اصلي (cache)، نهان (register)ثبات : هاي حافظه

 . درست است2گزینه  ـ ۱۲۷

 

f

in

B 320100 100 %80
B G 320 80

B BB 4 B 320byte
R 80

byteG 0.05 1600 80 byte
in

 = × = × = + +
 = → = → =



= × =

استفاده واقعي

 
 . درست است2گزینه  ـ ۱۲۸

 10000 byte 
in50  :فايل 

200byte 8 1600 bit= × = ? byte in1  :چگالي 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۲۹

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۰
bitآنجايي كه هر شماره بلاك  از  byte16  : بايت است بنابراين256 و ظرفيت هر بلاك =2

256 ظرفيت بلاك 128
2

=  ظرفيت هر شماره =
 تعداد شماره قابل ذخيره= 

 شماره بلاك آزاد قابل 127بنابراين در هر بلاك شود  اما از آنجايي كه در انتهاي هر بلاك، يك شماره براي آدرس بلاك بعدي ذخيره مي
 .ذخيره است

 . درست است4گزینه  ـ ۱۳۱
 شرط اصلي در كارايي بافرينگ مضاعف

 B
B GC

t
+

< 

 )سرعت پردازش محتوي بافر بيشتر از انتقال بلاك به بافر باشد. (زمان پردازش محتوي بافر كمتر از انتقال بلاك به بافر است: يعني
 .شود در نتيجه در صورت عدم كارايي، روابط فوق برعكس مي

 :شود شرط كارايي بافرينگ مضاعف با رابطه زير نيز حاصل مي: دقت كنيد

 R
R

R W
C

t
+

< 

 .)زمان پردازش محتوي ركورد كمتر از انتقال ركورد به ناحيه كاري است(

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۲

 f

f

n 3000b 429
B 7

B 10 0.7 7

    = = =       
 = × =

 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۳۳
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 رشته كامپيوتر
 ۲۳: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۴
 :دانيم مي

 ib 
it rec BOFRBA RBA− 

… 
  … cyl ≠ 

trk ≠  blk ≠ 
 

 14 
25        35000 1400 33600− = 

2400 
2400  33600  96 

0  0  

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۵
 : هاي روش
 ها چینی بلاك درهم) 1
 تغییر نقطه شروع شیار) 2
 خوانی پراکنده) 3

 باشد، در اين شود كه بافر به تعداد كافي موجود شوند و روش پراكنده خواني زماني استفاده مي براي كاهش زمان درنگ دوراني استفاده مي

1: حالت B Gr
2 t

+
=  . خواهد بود×

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۶

3n غلط است زيرا مرتبه ۱گزينه  n− 3 برابر باnاست . 
3 غلط است زيرا مرتبه ۳گزينه  2n n+ 3 برابر باnاست . 

) غلط است زيرا مرتبه ۴گزينه  )n n 1
2
 . است2n برابر با −

 صحيح است زيرا مرتبه ۲اما گزينه 
2n n

log n
 برابر با +

2n
log n

 : بوده و 

 
2n nn

log n log n
= 

) داشته و در گروه nشتري نسبت به كه رشد بي )nΩگيرد  قرار مي. 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۳۷

 .كند اصر را برابر با يك مي عناصر روي قطر اصلي را برابر با صفر و بقيه عنif از هم جدا بوده و دومينif دستور2 :دقت كنيد
 

) شود 1عناصر قطر اصلي   ) [ ]If I J A I, J 1= = → 

 شود1 و بقيه عناصر 0عناصر قطر اصلي  
( ) [ ]

[ ]

If I J A I, J 1

else A I, J 0

≠ =
 →
= 
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 رشته كامپيوتر
 ۲۴: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 :يادآوري

 

1 , 1 1 , 2 1 , 3

2 , 1 2 , 2 3 , 3

3 , 1 3 , 2 3 , 3

I J=(قطر اصلي)
 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۳۸

1Nبراي مثال  2 2=  : را در نظر بگيريد=

 

I N K N SUM
0

1 2 1
1 2
0

2 2 3
1 4
0

<= =

 

 : برابر است باSUMبنابراين مقدار نهايي 
 ( ) ( )2 2SUM 4 2 log 2 1 N log N 1= = + = + 

 . درست است3گزینه  ـ ۱۳۹

 

( )

( )

test 4 , 3 6

test test 3 , 4

=
↓

( )

3

4

, 2 2

test test 2,3

↓↑

 
  +
 
 

( )

2

2

1

,1 2

test 1 , 1 1
↓↑

 
+  

 

+





 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۴۰
]كه  در صورتي ]

01 2

Maze 0..7 , 4..1 , 0..3
↑ ↑ ↑

 : را در نظر بگيريم، آنگاه−

 [ ] ( ) ( )( ) ( )
24 216

Maze 1 , 0 , 2 200 1 0 6 4 0 4 4 2 0 4 368
 
 = + − × × + − − × + − × = 
  


 

 
 سطري
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 رشته كامپيوتر
 ۲۵: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۴۱

 

( ) ( )

( ) ( )( )

( ) ( )
2

2

2

2n 3n 2

int i , temp 0; 1 1

for i 0 ; i n ; i n 1 n 1

{

temp ; n n

for j 1 ; j n ; j n n 1 n n

temp 2; n n n

}
+ +

= → =

= < + + → + = +

+ + → =

= <= + + → + = +

+ = → =

 

 :يادآوري
n) بار(  0 n= −  iتكرار حلقه =

n) بار(  1 1 n= − +  j تكرار حلقه =

 . درست است4گزینه  ـ ۱۴۲

بار 3 شود، چرا كه   چاپ مي4در دومين تكرار عدد . شود  چاپ مي1در اولين تكرار عدد . شود  عددي چاپ ميwhile تكرار حلقة با هر بار
( )Link L منجر به رسيدن L كنيد در زير دنبالة اعداد چاپ شده را مشاهده مي. شود  مي4 به گرة. 

1,4,2,5,3 
پس . شود  بار تكرار ميwhile ،9از طرفي حلقة . شوند  عدد با همين ترتيب تكرار شده و چاپ مي5 اين whileهاي بعدي حلقة  اردر تكر

 . شود بنابراين چهارمين عدد در توالي فوق، آخرين عددي است كه چاپ مي.  است4 را محاسبه كنيم كه برابر 5 به 9كافي است باقيماندة 

     
 تكرار 1  2  3  4  5  6  7  8  9

 شود عددي كه چاپ مي 1 , 4 , 2 , 5 , 3 , 1 , 4 , 2 , 5

 . درست است3گزینه  ـ ۱۴۳

 .كنيم به دليل اينكه دو پيمايش پيشوندي و پسوندي خواسته شده است از درخت عبارت محاسباتي استفاده مي

 :  براي ساختن درخت عبارت به صورت زير استinfixاولويت بندي عبارت 

12

53

4

6

a ^ b / c*d m*(x z)− +





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 رشته كامپيوتر
 ۲۶: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

 
Prefix VLR * / abcd *m xz∧= = − + 
Postfix LRV ab c / d *mxz *∧= = + − 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۴۴

 .شود مي) حذف (C ،nil پيوند چپ گرة 1با اجراي دستور 

 
 .كند شاره مي اeكند كه پيوند راست گره   به جايي اشاره ميb پيوند راست گرة 2با اجر اي دستور 

 
 .(b)كند   اشاره ميPگر  كند كه اشاره به جايي اشاره مي) fپيوند چپ  (b پيوند چپ پيوند راست گرة 3با اجراي دستور 

 
 .شود مي) حذف (e ،nilبا اجراي آخرين دستور پيوند راست گرة 

 
 .اند  حذف شدهe و c ، dهاي  واضح است كه گره

 . درست است3گزینه  ـ ۱۴۵
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 رشته كامپيوتر
 ۲۷: صفحه   افزار دروس اختصاصي نرم :درس

 

توان گرة مورد نظر را در ابتداي ليست درج كرد ولي براي حذف از انتهاي ليست كه در واقع سرصف است بايد   در صف فوق ميبراي درج
. را حذف كنيمfront برسيم، و سپس frontبنابراين بايد كل ليست را پيمود تا به عنصر ماقبل . به عنصر ماقبل آن دسترسي داشته باشيم

)بنابراين مرتبة زماني حذف از اين صف  )O nچرا كه حذف . پر واضح است كه انتخاب اين ساختمان داده براي صف مناسب نيست.  است
)از آن  )O nاست . 

 افزار دروس اختصاصي سخت
 .درست است 4گزینه  ـ ۱۴۶

 .باشند اسن اين روش ميتمام موارد از مح

 .درست است 3گزینه  ـ ۱۴۷
 منتقل شود و يك كلاك لازم است كه R  به  Aيك كلاك لازم است كه ). clearتوسط پايه (  پاك شود Rيك كلاك لازم است تا ثبات 

 .تفريق انجام شود
) ۱ R 0←  
) ۲ R R A← +  
) ۳ R R B← −  

 .درست است 4گزینه  ـ ۱۴۸

 .درست است 1گزینه  ـ ۱۴۹

 .درست است 2گزینه  ـ ۱۵۰

 . درست است1گزینه  ـ ۱۵۱
 : وجود دارد2دو روش تشخيص سرريز در سيستم مكمل 

 n n 1v c c −= ⊕ 
 n 1 n 1 n 1 n 1 n 1 n 1v a b s a b s− − − − − −= + 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۵۲
cاگر  A باشد، يعني =0 B<شود و علامتش عوض گردد2در نتيجه حاصل به دست آمده بايد مكمل .  است . 

 . درست است4گزینه  ـ ۱۵۳
 50 100=    حجم حافظه نانو×
 128 6=    حجم حافظه ميكرو×

 ( )128 100 50 100 128 6 7032bit= × − × + ×  جويي   صرفه=

 . درست است3گزینه  ـ ۱۵۴

 ( )
( )

0

1

2

3

T : A A B

T : B A B B A

T : A A B A B

T : B A B

← ⊕

← ⊕ ⊕ =

← ⊕ ⊕ =

← ⊕

 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۵۵
 n=تعداد بيت لازم  
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 رشته كامپيوتر
 ۲۸: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 n 52 1 10 1− ≥ − 
 100000n 5

min22 10 n log n 17 bit⇒ ≥ ⇒ ≥ ⇒ = 
 :  بيت نياز است كهn، 2 در مبناي 10 رقمي مبناي mبه طور كلي براي نمايش اعداد   : نكته

 10
2n m log≥ 2          يا⋅

10

mn
log

≥ 

 .درست است 2گزینه  ـ ۱۵۶
 :در لحظه وصل كليد سلف اتصال باز و خازن اتصال كوتاه است بنابراين

 20I 1A
8 12

= =
+

 

 

20v

Ω8

Ω12

 
 .درست است 3گزینه  ـ ۱۵۷

 .گردد  شارژ مي2Ωمدار شارژ خازن يك مدار سري است كه توسط منبع ولتاژ و مقاومت 
R.C 5 2 10sτ = = × = 

 .باشد  مي1τ ثانيه معادل 10پس گذشت 
c iU %63 U %63 20 12.6 v= × = × = 

20v

5f

Ω2

 
 .درست است 4گزینه  ـ ۱۵۸

 KVL سر خازن معادل است با يك 2اژ در زماني كه كليد بسته بوده ولت

 ( )C
12U 60 36V

12 8∞ = =
+

 

 پس از قطع كليد
 RC 1 12 12sτ = = × = 

 T 2 24s= τ   دشارژ=
 

( )
( )( )

2CU 1 0.86 36 v 0.14 36 5.04 V
τ

= − = ×   ثابت زماني2 ولتاژ باقي مانده خازن بعد از =

 C
C

U 5.04I 0.42A
R 12

= = = 
 .شود است پس  منفي مي) شارژ(چون جهت جريان خازن عكس جهت قبلي 

   CI 0.42= − 

 . درست است 1گزینه  ـ ۱۵۹

 U 200 0Z 50 53
I 4 53

∠
= = = ∠−

∠
 

 2 2 2 2Z R XC XC Z R= + ⇒ = − 
 2 2XC 50 30 40= − = Ω 
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 رشته كامپيوتر
 ۲۹: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 1 1 1C 79.6 f
2 f .XC 6.28 50 40 12560

= = = = µ
π × ×

 

 . درست است2گزینه  ـ ۱۶۰

 
2 2

L
L

V 8P 16 W
R 4

= = = 

 .  درست است1گزینه  ـ ۱۶۱
 :كنيم  را محاسبه ميthR و منابع جريان و اتصال كوتاه كردن منابع ولتاژ، مقاومت LRبا باز كردن مقاومت 

 

Ω12

Ω8
A

B

Rth 
 th

8 12R 8 || 12 4.8
8 12

×
= Ω Ω = = Ω

+
 

 :آوريم صال كوتاه كردن مقاومت بار جريان نورتن را بدست ميبا ات

 

36V

Ω12

Ω8 5A
A

B
IN

I2
I1

 
 1

36I 3A
12

= = 
 2I 5A= 
 NI 8A= 

 th N thV I R 8 4.8 36.8 V= × = × = 
  

 . درست است1گزینه  ـ ۱۶۲
 :داريمLRبا اتصال كوتاه كردن 

 

20V

Ω5

12A Ω2

Ω4I1

IN

I2 I3 
 1

20I 4A
5

= = 

 2
2I 12 4A

4 2
Ω = = + 

 

 N 1 2I I I 0= − = 
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 رشته كامپيوتر
 ۳۰: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 . درست است1گزینه  ـ ۱۶۳
tيابيم كه هر دو سيگنال در  با توجه كردن به شكل و كمي دقت در مي  به =3

tتواند تا  اند و سيگنال بالا نيز تنها  مي گار خود رسيدهحالت ماند V و =1 6= 
tوجود داشته باشد، زيرا از ) Aنقطه ( هايي هم   به بعد هر دو سيگنال دامنه=1

ل پاييني ديرتر شروع شده اندازه ولي در جهت مخالف يكديگر دارند و چون سيگنا
 به بعد كل شكل موج به صورت نمايي نزولي خواهد بود و تا A  است پس از نقطه

t  :بنابراين داريم.  نيز بيشتر ادامه ندارد=3

10

6
5

A

1 2 3

-5

-10

V

t

 

 

10

6
5

1 2 3

V

t

A

 
 .  درست است1گزینه  ـ ۱۶۴

 :مدار به صورت شكل زير است كه باتوجه به آن داريممعادل نورتن كل 

  
 :بنابراين داريم

 
( )

3BE 3 3
B N 3

BE N

G 8 10I I 2.51 10 1.878 10 1.878 mA
G G 8 2.691 10

−
− −

−

 ×
= = × = × = 

+  + 
 

 . درست است3گزینه  ـ ۱۶۵
 :كنيم  مي  را مانند شكل زير اتصال كوتاهABابتدا 

 

Ω10

I

2I

Ω4

Ω5

A

B

ISC

+

-
V

 
 SC

V V V V V2I 0 2 0 V 0 , I 0
10 4 10 10 4

 + + = ⇒ + − + = ⇒ = = 
 
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 رشته كامپيوتر
 ۳۱: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 :كنيم  به صورت زير عمل ميNRبراي يافتن 
0

N
0

V
R

I
= 

Ω10

I

2 I

Ω4

Ω5

+

-
V

21 0I

0V

 
 : داريم۱در گره 

 0
0

V VV V 52 0 V V
10 10 4 3

− + − + = ⇒ = 
 

 

 : داريم۲در گره 

 0 0 0 0 0 0 0
0 N

0

V V V V V 5V 2V V
I R 30

5 4 5 4 12 60 I
−

= + = + − = ⇒ = = Ω 

30بنابراين معادل نورتن اين مدار تنها يك مقاومت  Ωاست . 

 . درست است4زینه گ ـ ۱۶۶
 .شود براي كاهش و افزايش فركانس از مدار تانك استفاده مي

 . درست است3گزینه  ـ ۱۶۷

 L
th i

L s

R 2V V 20 13.3 V
R R 2 1

   = = =    +  +  
 

thشكند زند مي  zV V> ⇒ 

 L z L
8VV V 8V I 4 mA
2k

= = = = 

 i z
s

s

V V 20 8I 12 mA
R 1 k
− −

= = = 

 z s LI I I 12mA 4mA 8mA= − = − = 

 .ست است در4گزینه  ـ ۱۶۸
 .فقط در ديود تونلي ناحيه مقاومت منفي وجود دارد

 

If

Vf

ßÍÙu ­uy¡Ïu

 
 .  درست است1گزینه  ـ ۱۶۹

 .گيرد به دليل نيم موج بودن فقط يك ناحيه مثلثاتي را در بر مي
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 رشته كامپيوتر
 ۳۲: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 

Vo

 
. بر است اما در نيم سيكل منفي، ديود قطع است و خروجي نداريمتوان گفت در نيم سيكل اول ورودي، با خروجي برا با توجه به شكل مي

oپس در نيم سيكل مثبت  iV V= و در نيم سيكل منفي oVهمواره صفر است . 

 . درست است1گزینه  ـ ۱۷۰

 .درست است 2گزینه  ـ ۱۷۱
4.8 بازاي 3D از بقيه كمتر است و مسير 3Dدليل آنكه ولتاژ شكست  به vكند اما  تواند بشكند بنابراين خازن از اين مسير هدايت مي  مي

4 است و ماكزيمم آن p.p8vباتوجه به اينكه ولتاژ ورودي  vكدام از مسيرهاي ديودي هدايت نخواهد كرد  نابراين اصلاً هيچ خواهد شد ب
 .پس خروجي همان ورودي است

 .درست است 4گزینه  ـ ۱۷۲

 ( )
CC E

C SAT
C E E

V V 6I 20mA
R R R 300

= = = =
+ Ω

 

 C
B

I 20mAI 200 A
B 100

= = = µ 

 . درست است 1گزینه  ـ ۱۷۳

 ( )2i i 2R R ' 5k 5k hie= =   
 2.5k 10k 2k= = Ω 

 1

1
1

C L
v

e

R R ' 2k 2kA 10
10kr
100

= = =
  

 2

2
2 2

C L
V

E e

R R 20k 5k 4kA 16
R r 200 50 250

− − − Ω
= = = = −

+ Ω + Ω

  

 ( )( )
T 1 2V V VA A .A 10 16 160= = − = − 

 ( ) ( )V dbA 20log160 20log 10 16= = × 
 [ ] [ ]20 log10 log16 20 log10 log 2 log 2 log 2 log 2= + = + + + + 

 [ ] db20 1 0.3 0.3 0.3 0.3 44= + + + + = 

 . درست است 1گزینه  ـ ۱۷۴

 1 1re 100
gm 10ms

= = = Ω 

 E L
V

E L

R R 200 600 150A 0.6
R R re 200 600 100 250

= = = =
+ + Ω

 
 

 

 . درست است1گزینه  ـ ۱۷۵

 
1

i
V

200 200V 2 v
A 100

µ µ
= = = µ 
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 رشته كامپيوتر
 ۳۳: صفحه   افزار دروس اختصاصي سخت :درس

 

 ( )2 3O V VV 200 A .A= µ 

 ( )
5
20200 10 300

 
 = µ
 
 

 

 3106.696 10= × 

 
3O

6
i

V 106.696 10 53100
V 2 10

−

−
×

= =
×

 

 :حل دوم راه

 
2

5
20

VA 10 1.77= = 

 ( ) ( )( )O
T

i

V
AV 100 1.77 300 53100

V
= = = 
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